



## Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Isnija Kiljaja izdata je javna redigovana verzija odluke sudije pojedinca od 9. novembra o zadržavanju g. Kiljaja u pritvoru, koja je sada dostupna na veb sajtu Specijalizovanih veća. Sudija pojedinac je zaključio da postoji osnovana sumnja da je postojala namera da se materijal koji je Specijalizovano tužilaštvo zaplenilo koristi za ometanje pravosuđa ili da je zaista upotrebljen u tu svrhu, te da bi g. Kiljaj mogao biti umešan u izvršenje krivičnog dela iz nadležnosti Specijalizovanih veća.

Sudija pojedinac je stoga zaključio da postoje jasni razlozi da se veruje da bi g. Kiljaj mogao da pobegne, da ometa tok krivičnog postupka ili da učini nova krivična dela. Sudija je takođe bio mišljenja da uslovi privremenog puštanja g. Kiljaja na slobodu koje je predložila odbrana nisu dovoljni da umanje opasnost od ometanja postupka ili činjenja novih krivičnih dela, zbog čega je naložio zadržavanje g. Kiljaja u pritvoru.

Ove nedelje objavljena je javna verzija više dokumenata vezanih za hapšenje i dovođenje g. Kiljaja, među kojima su izveštaj Specijalizovanog tužilaštva o hapšenju g. Kiljaja i sekretarov izveštaj o dovođenju g. Kiljaja u pritvorski objekat Specijalizovanih veća.

U predmetu protiv Pjetera Šalje, pretresni panel je 13. novembra odobrio zahtev tužilaštva i zahtev odbrane za usvajanje u dokazni spis materijala korišćenog tokom svedočenja četiri svedoka u sudnici. Suđenje u predmetu *Šalja* nastaviće se u ponedeljak, 20. novembra i tokom naredne dve nedelje zasedaće se svakog dana, od ponedeljka do petka.

U predmetu protiv g. Januzija i g. Bahtijarija 8. novembra su izdate javne redigovane verzije izveštaja o hapšenju i izveštaja o dovođenju g. Januzija i g. Bahtijarija, koje je sekretar podneo sudiji za prethodni postupak.

U predmetu protiv Hašima Tačija i saoptuženih, u četvrtak, 9. novembra i ponedeljak, 13. novembra, svedočio je 35. svedok tužilaštva, koji je govorio o svom hapšenju i zlostavljanju od strane pripadnika OVK.

U ponedeljak, 13. novembra, počelo je svedočenje 36. svedoka g. Sadika Haljitjahe. Prema sažetku svedočenja koje je predstavnik tužilaštva pročitao u sudnici, ovaj svedok je nekadašnji oficir OVK, koji je tokom relevantnog perioda bio na različitim funkcijama.

U utorak i sredu ove nedelje, putem video-konferencijske veze svedočio je 37. svedok g. Šefčet Kabaši.

Posle svedočenja g. Kabašija, juče i danas se nastavilo svedočenje g. Haljitjahe, 36. svedoka.





Prema normativnom okviru Specijalizovanih veća, timovi odbrane mogu da unakrsno ispitaju svedoke tužilaštva, a pitanja mogu da postavljaju i zastupnik žrtava i sudije pretresnog panela.

Sledeće zasedanje u predmetu *Tači i drugi* zakazano je za 4. decembar 2023.

U istom predmetu, pretresni panel je 15. novembra naložio produženje pritvora Jakupa Krasnića i Režepa Seljimija. U dve zasebne odluke, sudija je zaključio da u slučaju obojice optuženih i dalje postoji opasnost da će ometati tok postupka ili učiniti nova krivična dela nad licima koja se smatraju protivnicima OVK, uključujući svedoke koji su dali ili mogu dati iskaz u ovom predmetu i/ili treba da svedoče pred ovim sudom. Panel je dalje zaključio da se samo sistemom nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća komunikacije optuženih mogu efikasno ograničiti i time dovoljno ublažiti te opasnosti.

Pretresni panel je 9. novembra delimično odobrio zahtev Specijalizovanog tužilaštva da se u dokazni spis usvoje zapisnici s razgovora i raniji iskazi Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija. Tu spadaju i određeni razgovori tužilaštva sa g. Tačijem i g. Seljimijem, kao i pojedine izjave svedoka i iskazi sve četvorice optuženih u ovom predmetu.

### **Pitanja novinara**

Nije bilo pitanja.

